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令和２年度第１回赤平市総合教育会議議事録 

▼日時：令和２年１２月２８日（月）午後４時００分〜午後４時２０分 

▼会場：赤平市役所庁議室 

▼出席者 

 （構成員） 

市  長   畠 山   渉 

教育委員   山 本 由美子 

教育委員   瓜   郁 夫 

教育委員   坪 谷 嗣 香 

教育委員   髙 澤   司 

教 育 長   高 橋 雅 明 

（事務局） 

総務課長   若 狹   正 

庶務担当主幹 桜 庭 敏 夫 

（企画課） 

企画課長   林   伸 樹 

（教育委員会） 

学校教育課長 尾 堂 裕 之 

社会教育課長 野 呂 道 洋 

 総務・学校教育担当主幹 入 澤 克 司 

▼内容 

○ 総務課長 

   本日は，お忙しいところお集まりいただき誠にありがとうございます。 

   只今から，令和２年度第１回赤平市総合教育会議を開催させていただきます。 

   次第にのっとり，市長より挨拶を申し上げます。 

 

１ 市長挨拶 

○ 市長 

  皆様，本日はご苦労さまでございます。 

   令和２年度の第１回目の赤平市総合教育会議を開催するにあたり，一言 挨拶

申し上げます。 

本日は，お忙しいところ，また，教育委員会議に引き続き，ご出席いただきあ

りがとうございます。 

また，今年一年，本市の教育行政に関しまして大変お世話になりましたことに

改めて感謝を申し上げたいと思います。 

   平成２７年度から新しい教育委員会制度がスタートいたしまして，すでに５年

半が経過したところでございます。 

教育長をはじめ，各教育委員皆様におかれましては，新制度に基づきました適
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切な運営を行っていただき，重ねて感謝を申し上げる次第であります。 

昨年度の総合教育会議では，令和２年度実施予定の教育関係の主要事業（教育

関係）について，赤平市しごと・ひと・まち創生総合戦略関係事業６事業とその

他教育関係事業といたしまして１事業をご協議いただいており，それぞれ計画に

基づき事業を進めてきたところでございます。 

また，その後，第６次総合計画などの策定にあたり，赤平市教育大綱との，整

合性を図るため，様々な協議を重ねていただき，皆様のご支援・ご協力に感謝申

し上げる次第でございます。 

本日の議題でございますが，「令和３年度実施予定の教育関係の総合計画，総

合戦略及び主要事業について」，「令和３年度教育行政施策について」でございま

すが，財政状況が厳しい中でございますけども，大綱に掲げました基本方針を実

現するために，皆様のご意見をいただければと考えているところですので，よろ

しくお願いします。 

最後になりますけれども，教育の推進にあたりまして，今後も十分な協議を行

いながら進めてまいりたいと考えておりますので，変わらぬご協力の程よろしく

お願いいたします。 

以上，簡単ではございますが，開催に当たりましての，挨拶とさせていただき

ます。  

本日は，よろしくお願いいたします。 

 

○ 総務課長 

   ありがとうございました。 

   それでは，早速会議次第によりまして議事に入りたいと思います。議事の進行

につきましては，赤平市総合教育会議の運営に関する要綱 第４条第１項の規定

によりまして，市長が議長となり進めさせていただきます。 

市長，よろしくお願いいたします。 

 

２ 議題 

 ⑴ 令和３年度実施予定の総合計画（総合戦略）及び主要（投資的）事業について 

○ 市長 

   それでは２番目の議題に入りまして，令和２年度実施予定の教育関係の主要事

業について，でございます。学校教育課長の方から説明お願いいたします。 

 

○ 学校教育課 

   市長が提案する協議事項としまして、令和３年度実施予定の総合計画(総合戦 

  略)及び主要(投資的)事業について，ご説明いたします。 

  別紙資料１をご覧願います。 
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   はじめに，総合計画(総合戦略)関連についてです。 

   ①人材育成・定住促進奨学金制度についてです。 

  事業の概要及び事業の進捗状況につきましては資料に記載のとおりであり，平 

 成２８年度より制度を開始いたしましたが，現在の貸付者は延べ１５８人となっ 

 ております。 

  また，本年度返還開始１０名の内，１名が市内居住・市内企業等就労で全額免 

 除，１名が市内居住・市外企業等就労で半額免除となっております。 

   なお，令和３年度実施予定の内容につきましては，令和２年度と同様に実施い  

  たします。 

   ②高等学校等通学費等支援事業についてです。 

   事業の概要及び事業の進捗状況につきましては資料に記載のとおりであり，平 

  成２８年度より事業を開始いたしましたが，本年度の支援の状況は，四半期の二 

  期目分まで支給を終えており，本年１２月支給人数は１７７人となっております。 

   なお，令和３年度実施予定の内容につきましては，令和２年度と同様（月額 

  ７，０００円）で実施いたします。 

   ③公設塾の開設についてです。 

   事業の概要及び事業の進捗状況につきましては資料に記載のとおりであり，平 

  成３０年９月より公設塾を開設いたしましたが，本年度は新型コロナウイルス感 

  染症対策により開始時期が遅くなったが，８月から２月までの７ヶ月間開設して 

  おり，登録児童数は７３人，登録生徒数は３２人となっております。 

   なお，令和３年度実施予定の内容につきましては，令和２年度と同様に実施い 

  たします。 

   ④学校ＩＣＴ環境整備事業についてです。 

  事業の概要及び事業の進捗状況につきましては資料に記載のとおりであり，平 

 成２８年度は児童用タブレット端末１８台，中学校に教師用タブレット端末４台、 

 平成２９年度は小学校に７８台，平成３０年度は小学校に５８台，中学校にデス 

 クトップ端末３５台を含む７５台，令和元年度は小学校に教室用ノートパソコン 

 １３台，令和２年度は児童用タブレット端末１７３台・生徒用端末１２２台を配 

 置しました。 

  なお，令和３年度実施予定の内容につきましては，小学校タブレット端末１３ 

 ４台，中学校タブレット端末４０台及びパソコン教室デスクトップ端末３５台の 

 リースを継続し，総額７３３万６千円を予算計上する予定であります。 
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   次に，主要(投資的)事業についてです。 

   ①学校施設整備事業についてです。 

  事業の概要及び事業の進捗状況につきましては資料に記載のとおりであり，小学 

  校統合につきましては，令和４年度からの３小学校新築統合を目指し，統合準備 

  委員会を立ち上げ協議を進めており，令和２年度及び３年度の２か年で「統合小 

  学校建設工事」を実施しております。 

  なお，令和３年度実施予定の内容につきましては，統合小学校建設工事（建物 

 関係），及びグラウンド整備・駐車場工事他を実施予定で，令和３年度の事業費 

 は，併せて２２億５，２０５万２千円を予定しております。 

   ②学校給食センター整備事業についてです。 

  事業の概要につきましては資料に記載のとおりであり，令和３年度は給食コン 

 テナ(６学級用３台)・真空式温水ヒーターを更新，また、給食用食器(うどん丼) 

 ９００個を購入するものであります。 

   なお，今回の提案事業につきましては，今後の予算協議等において，事業費な 

  どが変更になる可能性がありますので申し添えます。 

   以上で，令和３年度実施予定の総合計画(総合戦略)及び主要(投資的)事業につ

いての説明を終わりますので，よろしくご協議をお願いいたします。 

 

○ 市長 

   ただいま令和３年度の実施予定の教育関係の主要事業（教育関係）について説

明申し上げましたけれども，これにつきまして協議いただければと思います。 

ご質問，ご意見ございますでしょうか。 

  

 ⑵ 令和３年度教育行政施策について 

 〇 市長 

   無いようですので，次に議題の２点目、令和３年度教育行政施策について，で

ございます。教育長から，説明をお願いいたします。 

 

 〇 教育長 

   それでは令和３年度教育行政施策について 

  １小学校漢字検定，中学校の英語検定費用に対する支援についてでありますが，

現在，小学校５年生の漢字，及び中学校２年生の英語の検定にかかる受験費用１

回分については，全額補助でその他の学年は補助なしとなっております。 

自ら学ぶ意欲のある児童生徒を支援するために，これを小学校５年生の漢字，

中学校２年生の英語は，全額補助とし，その他の学年は希望者分，半額補助とし

たいと考えております。またテキスト代は，希望者全員に無料配布をしたいと考
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えております。次に２，校務支援システムの機能拡充です。校務支援システムに

つきましては，今年度より各学校に配置をしていただきました。これに教職員の

負担軽減を図るべく，追加機能をプラスし，令和４年度からの本格稼働を目指し，

令和３年の２月中に利用可能な状況をつくり，教職員に使用方法等をおぼえてい

ただきたいと考えております。以上２点につきまして，教育委員会からのお願い

ということで，よろしくお願いいたします。 

 

 〇 市長 

   ただいま，令和３年度の教育行政施策について，教育長より説明申し上げまし

たけれども，これにつきまして，教育委員の皆様より，補足するご意見などござ

いますでしょうか。 

 

 〇 教育長 

   校務支援システムにつきましては，中空知全体でほぼ使うような形となってい

くということもございますことから，できれば赤平市もそれを拡充いたしまして，

指導要領や評価等，校務支援システムが使えるように，また，先生が異動になっ

ても他のところで勉強されなくてもよいように是非お願いしたいと考えている。 

 

 〇 市長 

   いかがでしょうか。全体の中で使っていくというようなシステム，先生が異動

で来ても同じシステムなので，対応がすぐできるといったところだというふうに

思いますが，赤平市も拡充をということでありますが，いかがでしょうか。 

 

 〇 坪谷委員 

   漢字検定と英語検定についてですが，今まで小学校５年生と中学校２年生のみ

補助されておりますが，他の学年でもやりたい児童がけっこういると思う。全額

ではなく半額でも補助していただけると，非常にありがたいと思いますので，ど

うかよろしくお願いいたします。 

 

 〇 市長 

   そのほか，ご意見ございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

 ⑶その他 

 〇 市長 

   それではご意見等ございませんので，次に，⑶のその他について，ございます

けれども，本日，協議いただいた以外のことで，何かご意見等はございますでし

ょうか。 
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 〇 瓜委員 

   このあいだ茂尻小学校の参観にいったのですが，３年生だったかグループをつ

くって再検討しあっていたのですが，教頭先生から聞いたのですが，成績にもは

ね返ってきていると聞きましたので，これをうまく赤平の教育に取り入れてはい

かがかなと提案したいと思う。 

 

 〇 市長 

   茂尻小学校での取り組みということで，問題をグループで再検討ということで，

これについて，説明があればお願いします。 

 

 〇 学校教育課長 

   分かったことを相手にどうやって伝えるとか教えるということを重点的に茂

尻小学校は取り組んでおり，他の学校も同じ流れですすんでいる状況。おぼえた

ことを他の人にどうやってうまく伝えるかということを重視することで，記憶が

更に深まるというような取り組みが茂尻小学校では顕著に表れている。 

 

 〇 市長 

   教えることは一番の勉強になると言われている。自分が理解したことを相手に

も伝えて，一層理解を深めことになるということでしょうか。そのほか，何かご

ざいますでしょうか。 

   もしないようであれば，以上で議題の協議を終了したいと思います。ありがと

うございました。 

 

 ３ 諸連絡・閉会 

○ 総務課長 

議事進行ありがとうございました。 

   次第の３ 諸連絡・閉会でありますが，次回の会議の開催につきまして，ご連

絡いたします。 

児童，生徒等の生命又は身体に現に被害が生じるなど，緊急の場合には必要に

応じて会議を招集させていただきますが，通常の場合でありますと新年度に入っ

てからの開催を予定しております。 

その場合は，改めてご案内をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

   以上をもちまして，令和２年度第１回赤平市総合教育会議を閉会といたします。

本日は，ご協議ありがとうございました。 


